国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

农历辛丑年 六月初四

总第7278期 今日8版



度

0579-85381110 0579-85360000





触屏版

中共中央 国务院印发 《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》

威

新华社北京7月12日电 在中国共 产党成立100周年之际,中共中央、国务 院印发了《关于新时代加强和改进思想 政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是党的 优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是 一切工作的生命线。加强和改进思想政 治工作,事关党的前途命运,事关国家长 治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意 见》包括总体要求、把思想政治工作作为 治党治国的重要方式、深入开展思想政 治教育、提升基层思想政治工作质量和 水平、推动新时代思想政治工作守正创 新发展、构建共同推进思想政治工作的 大格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央高度重视思想 政治工作,采取一系列重大举措切实加 以推进,思想政治工作有效发挥了统一 思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的 重要作用,全党全社会思想上的团结统 一更加巩固,我国意识形态领域形势发 生了全局性、根本性的转变。

《意见》明确,新时代加强和改进思 想政治工作的指导思想是:以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、

四中、五中全会精神,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",紧紧 围绕统筹推进"五位一体"总体布局和协 调推进"四个全面"战略布局,坚持稳中 求进工作总基调,围绕巩固马克思主义 在意识形态领域的指导地位、巩固全党 全国人民团结奋斗的共同思想基础这一 根本任务,自觉承担起举旗帜、聚民心、 育新人、兴文化、展形象的职责使命,把 思想政治工作作为治党治国的重要方 式,着力固根基、扬优势、补短板、强弱 项,提高科学化规范化制度化水平,充分 调动一切积极因素,广泛团结一切可以 团结的力量,为人民服务,为中国共产党 治国理政服务,为巩固和发展中国特色 社会主义制度服务,为改革开放和社会 主义现代化建设服务。

《意见》指出,新时代加强和改进思 想政治工作的方针原则是:坚持和加强 党的全面领导,把思想政治工作贯穿党 的建设和国家治理各领域各方面各环 节,牢牢掌握工作的领导权和主动权。坚 持以人民为中心,践行党的群众路线,把 人民对美好生活的向往作为奋斗目标, 组织群众、宣传群众、教育群众、服务群 众,强信心、聚民心、暖人心、筑同心。坚 持服务党和国家工作大局,全面贯彻党

奋斗百年路

的基本理论、基本路线、基本方略,坚持 系统观念,把思想政治工作与经济建设 和其他各项工作结合起来,为党和国家 中心工作提供有力政治和思想保障。坚 持遵循思想政治工作规律,把显性教育 与隐性教育、解决思想问题与解决实际 问题、广泛覆盖与分类指导结合起来,因 地、因人、因事、因时制宜开展工作。坚持 守正创新,推进理念创新、手段创新、基 层工作创新,使新时代思想政治工作始 终保持生机活力。

《意见》指出,要把思想政治工作作 为治党治国的重要方式。强化党委(党 组)主体责任,各级党委(党组)要切实负 起政治责任和领导责任,建立健全思想 政治工作责任制,制定思想政治工作责 任清单,明确落实措施和推进步骤。党的 基层组织要认真贯彻党章党规要求,做 好党员和群众的思想政治工作。坚持党 要管党、全面从严治党,以党的政治建设 为统领,坚持思想建党和制度治党相统 一,把思想政治工作落实到党的各项建 设之中。加强党对国家和社会的全面领 导,善于运用思想政治工作和体制制度 优势,推动经济社会发展、管理社会事 务、服务人民群众,保证党和国家各项事 业始终沿着正确方向前进。

《意见》指出,要深入开展思想政治 教育。坚持用习近平新时代中国特色社 会主义思想武装全党、教育人民,健全用 党的创新理论武装全党、教育人民工作 体系,增进对习近平新时代中国特色社 会主义思想的政治认同、思想认同、理论 认同、情感认同。推动理想信念教育常态 化制度化,广泛开展中国特色社会主义 和中国梦宣传教育,弘扬民族精神和时 代精神,加强爱国主义、集体主义、社会 主义教育,加强马克思主义唯物论和无 神论教育。培育和践行社会主义核心价 值观,加强教育引导、实践养成、制度保 障,推动社会主义核心价值观融入社会 发展和百姓生活。加强党史、新中国史、 改革开放史、社会主义发展史和形势政 策教育,引导党员、干部、群众旗帜鲜明 反对历史虚无主义,继往开来走好新时 代长征路。加强社会主义法治教育,深入 学习宣传习近平法治思想,在全社会普 遍开展宪法宣传教育,有针对性地宣传 普及法律、法规和法理常识,加大党章 党规党纪宣传力度。增强忧患意识、发 扬斗争精神,广泛开展防范化解重大风 险宣传教育,总结新冠肺炎疫情防控斗 争经验,以自觉的斗争实践打开新天地、 (下转第五版) 夺取新胜利。

牢记孙山使命 争取更大法荣

打通社区治理"神经末梢"

北苑丹溪社区 157 名楼栋长聘任上岗

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯"积极践行党员'五(吾) 带头',主动参与社区楼栋治理工作 ……"7月10日上午,在北苑街道丹溪 社区举办的楼栋长聘任仪式上,居民 金营军有了"楼栋长"这个新身份,并 进行了庄重表态。

仪式上,丹溪社区相关负责人宣

读了157名楼栋长名单,对楼栋长代 表颁发了聘书,为楼栋长志愿服务队 授旗。据了解,举办楼栋长聘任仪式有 助于进一步规范楼栋长队伍建设,健 全"社区党委联络网格员联络楼栋 长"组织体系,形成上下联动、各方 协同、居民群众自治的工作模式,打 通社区服务群众的"最后一公里"。

"社区楼栋长身份虽小,作用却

很大,他们将成为反映民生问题的 '重要窗口'。"丹溪社区相关负责人 表示,希望楼栋长继续做好楼栋信 息员、邻里宣传员、平安巡查员、物 业监督员,努力做实"睦邻友好 志 愿丹溪",打响"友好丹溪"品牌,使 网格化管理真正成为社区与居民之 间的桥梁和纽带。

为做好楼栋管理,把楼栋工作

落到实处,丹溪社区通过前期组织 开展的五次楼栋长小组活动, 听取 各位楼栋长意见建议,最终梳理建 立了楼栋长聘任制和激励机制,规 范楼栋长队伍建设。其中,相关工 作机制包括5条物质奖励办法和6 条精神激励办法,进一步明确楼栋 长的工作职责,打通社区治理"神 经末梢"。



金义东轨道 建设提速

昨日,金义东轨道义乌段凌云站附 近,施工人员正进行轨道铺设、电气化施 工。目前,金义东轨道义乌段建设已完成 总投资额的79.42%,总体进展顺利。

据金义东轨道义乌段项目工作人 员介绍,该项目金义线主线义亭站至 秦塘站区间土建已完成,轨道铺通,沿 线的义亭站、官塘站、稠江站、绣湖站、 秦塘站进入装修及风水电安装阶段; 义东线主线秦塘站至火车站站前路区 间土建施工已完成,并进入铺轨阶段。 全媒体记者 吕斌 摄

中国农业银行

大行德广 伴您成长



蒋忠德:九旬老人不忘初心感党恩

■最美在身边

□ 全媒体记者 林晓燕

有这样一位老人,毕生节俭却热衷 做善事,尤其近十多年来,每年都会拿 出部分退休工资弘扬公益善举。他叫蒋 忠德,今年已是94岁高龄,大陈镇宦塘 村人,是一名有着68年党龄的老党员。

7月9日,记者在稠城街道下车门 社区相关工作人员的陪同下,敲开了 老人的家门。"欢迎你们,里面坐。"由 于听力不便,老人戴着助听器,步伐稍 显缓慢,一见来人,热情地往屋里请。

"没有中国共产党没有我的今天, 小时候家里很穷,吃不饱穿不暖,饿到 皮包骨头……"忆起往事,老人打开了 话匣子,从孩童时代的穷苦生活,说到 自己参加工作的经历,再说起现在的 幸福生活,感慨万千。

"几十年来,我们祖国发生了翻天 覆地的变化,老百姓过上了富足幸福 的生活,我很自豪,也很感恩。"老人激 动地说,虽然离开工作岗位几十年了, 但我时刻谨记自己是一名光荣的共产 党员,用实际行动来表达对党的忠诚、 对人民的热爱,力所能及地为社会多 做一些贡献。

工作上退休了,但党员的身份永 远没有退休。近些年来,蒋忠德一直从 事扶贫济困公益活动。用老人的话说, 党员就是要不断地为党为人民做有益 的事。汶川地震,他捐款3000元,捐赠 衣裤20套;老家村文化礼堂建成,他 赞助1万元,之后又花费3万多元购置 孔子雕像并捐赠书籍3000多套;抗击 新冠肺炎疫情期间,他捐款1万元 ……慷慨解囊,奉献爱心,救灾济困是 蒋忠德经常做的事,也是他这些年来 一直在做的事。

当被问及自己捐款做这些善事 时,家里人是否有意见,老人边摇头边 说:"没有意见,他们都很支持。"从聊

天中获悉,老人子女都很孝顺,孙辈也 是事业有成、家庭美满。"我从小就教 育他们,要诚实做人,尤其要做一个对 党对人民有贡献的人……我们这一家 子中,有11名党员。"说到这里,老人 自豪之情溢于言表。

"没有共产党就没有新中国……" 聊到兴处,老人站起身,拿起茶杯喝一 口水,现场给我们唱起了《没有共产党 就没有新中国》。

始终铭记自己是一名共产党员, 永葆共产党员的本色……这位九旬老 人,入党68年来,就是这样牢记使命、 不忘初心,用行动和善举兑现他入党 时的铮铮誓言,全心全意为人民服务。

□ 全媒体记者 王婷

尚

本报讯 昨日,全国县域共青团 基层组织改革扩大试点专题培训研 讨班在义乌开班。团中央基层建设 部部长、全国学联秘书长齐虎,团中 央基层建设部副部长李辉、张然,团 浙江省委副书记盛乐,义乌市委副 书记、市长王健,市委常委贾以鸣参 加开班仪式。团中央基层建设部有 关同志、试点工作指导员参加。

齐虎在开班式上说,义乌是因 改革而蓬勃发展、走向世界的城市, 改革创新是义乌最鲜明的特色和精 神气质。作为首批共青团基层组织 改革试点县市之一,义乌共青团敢 于啃骨头、开新局、闯新路,为全团 深化县域团的基层改革作出了大胆 探索、积累了宝贵经验,值得其他地 方学习借鉴。希望培训班学员们高 度重视、珍惜培训机会,认真学习、 深入研讨,从严要求、遵守纪律,真 正做到学有所得、学有所获。

盛乐表示,近年来,浙江共青团 牢固树立大抓基层的鲜明导向,把 抓改革与抓基层建设紧密结合起 来,深入实施组织力提升"潮头工 程",建立起基层团组织规范运行的 长效机制,用改革的方法推动团的 组织力得到明显提升。下一步,浙江 将把试点工作作为政治任务抓实抓 好,坚持党建引领、统筹推进,数字 赋能、攻坚克难,立体评估、全域推 广,将改革成果惠及更大范围。

王健介绍了义乌经济社会发展 情况。他说,此次专题培训研讨班在 义乌举办,为进一步分享改革经验、 凝聚改革共识、理清改革思路、汇聚 改革力量提供平台,也为义乌深化 共青团基层组织改革提供宝贵的学 习机会。义乌将以此为契机,坚持以 数字化改革撬动共青团改革,持续 推动各项改革举措落细落实落到 位,努力实现共青团工作全方位、系 统性重塑,为义乌率先建设共同富 裕示范地、高质量高水平建设世界 小商品之都贡献更多青年担当、青 年力量。

本次培训研讨班由共青团中央 基层建设部主办,团浙江省委、团金 华市委、中共义乌市委党校、团义乌 市委共同承办。近期,将分三个批次

对全国900多名团干部进行专题轮训,涵盖31个省(区、市)及 新疆生产建设兵团团委主责部门,304个市(地、州、盟)团委、 621个县(市、区、旗)团委的负责人。

据了解,自2019年实施改革试点以来,义乌着力推进自 身改革和实践改革"双十条",形成了"党建+团建+单元"巷战 管理、"一村一青年委员"、义乌望道青年学院、"1+14+X+Y" 青年之家体系等一系列具有辨识度、获得感的改革项目。义乌 还成立了青益投发展有限公司,探索国资助力青少年事务发 展新模式。

我市加快推进 快递包装绿色转型工作

◯ 全媒体记者 余依萍

本报讯 为进一步全面落实国家邮政局2021年行业生态 环境保护工作要点及我市全域"无废城市"建设相关要求,按 照浙江省快递包装治理"禁、限、减、循、降"的总体思路,推动 全市快递包装绿色转型,近日,我市制定《义乌市2021年度推 进快递包装绿色转型工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,我市将持续开展重金属和特定物质超标包 装袋专项治理工作,禁止使用重金属和特定物质超标包装袋, 停止使用45mm以上一次性塑料胶带,相关库存清零,停止采 购45mm以上一次性塑料胶带;全市邮政、快递网点一次性快 递塑料包装袋使用在2020年基数上削减50%,经过绿色认证 的胶带使用量大于33%;持续开展邮件快件过度包装和随意 包装专项治理,推广使用低克重高强度快递包装纸箱、免胶 带纸箱,单位快递包装物用量在2020年基础上减少30%以 上,电商快件不再二次包装率超过85%,充气类填充物使用 率超过20%,悬空紧固类填充物使用率超过20%,免胶纸箱 使用率超过10%;推动企业加强循环中转袋(箱)的使用力 度,全市快递网点设置快递包装废弃物回收装置,杜绝使用 一次性塑料编织袋,快递网点实现快递包装废弃物回收装置 全覆盖,在大型商务区、社区等收件集中区域设立快递循环包

《方案》从强化快递包装制度供给、强化快递包装绿色治 理、加强电商和快递规范管理、推进可循环快递包装应用、规 范快递包装废弃物回收和处置等方面对快递包装绿色转型工 作进行了部署分工,同时对工作提供了具体的支撑和保障,对 工作的组织实施进行了详细安排。

下一步,我市将以《方案》印发为契机,进一步深化部门协 作和工作联动,引导快递企业落实主体责任,努力实现快递包

装绿色化、减量化和 可循环,加速行业绿 色转型升级进程,助 推行业高质量发展, 推进全域"无废城市" 建设。

装智能回收设施。

建设"无废城市" 践行时尚生活